

# 家门口“上班”，月收入四五千

## 曲堤镇大蒜丰收，老年人成了受雇用主力

本报9月13日讯(通讯员 韩新华 记者 梁越) 又是一年曲堤大蒜丰收季,乐坏了蒜农,也忙坏了那些“上班”的老年人。现如今在曲堤镇,老年人在家门口“上班”成了时尚,懂技术的老年人月收入达4000余元。

近日,齐鲁晚报记者在曲堤镇三教街泽农合作社里看到,一些老年人正在院里挑蒜、拣蒜、装箱,忙得不亦乐乎。据了解,每年大蒜收获季,蒜农们都会雇用

一些老年人来剪蒜头、挑蒜头、装袋子、装箱子……

“忙碌了一辈子,一旦闲下来,身体就会出现这毛病那毛病的,腿疼胳膊疼是常有的事,可自从俺和老姊妹约着来这里‘上班’,身体反而好了。在这里挑拣大蒜,工作不累,主要是开心。”三教村的王女士说。

据悉,随着曲堤黄瓜产业的发展,企业的人驻,曲堤镇的青壮年种大棚的种大棚,入企业的人企业,每到农忙季节,一

些小型加工作坊很难雇用到青壮劳力,于是60余岁的老年人很抢手。

“别看这些人年龄大,不过工作积极性高,还守时,啥时也误不了事,你看,好几个工人都成了我们这里的固定工啦!”泽农合作社的周老板说。

老年人的收入如何呢?“懂技术的老年人日工资可达到200元,一般的也能拿到80元,算下来,一个月的收入能达到四五千。”市民王先生介绍说。

## 县人民医院评选“名医”

### 快通过微信或网站投票吧

本报9月13日讯(记者 杨擎 通讯员 朱宝慧) 自济阳县人民医院“十大名医”评选活动举行以来,不少市民踊跃参与,为自己心目中的“名医”点赞。

12日上午,3位老人专程赶到县医院投票。3位老人都是离休教师,由于年事高不懂电脑不会微信。考虑到老人视力模糊,工作人员向3位老人分发了本期院报,请他们在报纸评选活动一栏勾选自己支持的“名医”。

据了解,市民可通过“济

南市第七人民医院”微信公众号和济阳县人民医院网站公开进行网络投票。投票期间,每个微信号只有一次投票机会且一次性须同时选择10名候选医师,多选、少选无效。网站投票(网址:www.jyxyy.cn)每天可投票一次。

“正式的投票时间为9月1日到30日。”相关负责人说,为保证投票的公平、公开、公正,同时也为了保证候选人间的公平竞争,本次评选活动禁止以任何非正常手段刷票。



老年人在家门口结伴打工。 韩新华 摄

## 流通环节立案查处55件食品案件

### 食药监局四个关键点强化流通环节监管



食药安全之窗

本报9月13日讯(记者 杨擎 通讯员 于晓晖) 为进一步督促食品经营单位落实食品安全主体责任,济阳县食药监局针对当前济阳县食用农产品批发市场监管工作进行了全面部署,组织企业、市场负责人对《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》等相关法律法规进行全面学习。

“我们先后两次深入曲堤、垛石农贸市场进行监督检查,并对其软硬件设施提出整改要求。”相关负责人说,他们在全

县食用农产品批发市场、农贸市场、商场、超市、便利店等销售食用农产品的场所全面规范并落实食用农产品市场准入制度,督促市场开办者建立健全经营者资格备案、产地登记管理、入场快检、检测结果公示等各项制度。

同时,入场经营者需提供食用农产品产地信息及产地证明、检验检疫合格证明等有效证明材料,推进产地准出与市场准入衔接,实现市场销售的食用农产品可追溯。

食药监局在全县所有食用农产品批发市场、大型农贸市场、大型超市建设快检室并设立免费检测窗口,提供检测服务。大力开展“食品快检进市场”和“你点我检”“你送我检”活动。

“我们先后开展了羊肉及其制品规范整治打击专项行动,打击走私冻肉及制品专项行动、豆芽经营环节食品安全专项整治、农村市场食品安全专项整治、端午节粽子专项检查和生湿面制品专项检查等活动。”相关负责人表示,截至目前,流通环节共立案查处食品案件55件。

“根据经营业态、经营食品种类两个维度确定风险等级,我们对食品销售者实行风险分级监管,建立销售者食品安全信用档案。”该负责人说。

据了解,执法人员用了一个月的时间,基本摸清了济阳县食品批发商的底数,目前已分别建立档案和监管数据库,为以后逐步建成“源头可溯、安全可控、去向可查”的食品安全监管新体系奠定了基础。

## 县医院成功完成

### 首例膝关节单髁置换术

本报9月13日讯(记者 杨擎 通讯员 杜秀香) 近日,济阳县医院骨外一科成功完成首例膝关节单髁置换术。患者术后疼痛及膝关节功能明显好转,效果显著。该手术的成功,不仅填补了济阳县骨科领域的技术空白,同时标志着县医院在人工关节置换技术方面又上了一个新台阶。

今年63岁的杨先生是济阳县一名退休职工,因右膝关节疼痛半年前收住入院。杨先生曾前往济南某医院就诊,被诊断为“骨性关节炎”,建议其进行膝关节单髁置换术。

杨先生于9月2日到县医

院就诊,门诊拍片后以“右膝关节骨性关节炎”收入骨外一科住院治疗。骨外一科主任、副主任医师刘波召集科室骨干进行术前讨论并制订手术方案,于9月4日成功为患者实施手术。

据悉,膝关节单髁置换术较全膝关节置换术更加微创,仅对胫股关节单侧病变间室进行表面置换,不干扰膝关节其他正常或近乎正常的部分,从而以最小的创伤获得最大的收益,解决困扰病人的主要问题。

据悉,术后第一天患者已能下床活动,目前,患者膝关节功能恢复良好。

## 回河镇光伏发电

### 扶贫项目全面铺开

本报9月13日讯(记者 杨擎 通讯员 李磊) 自脱贫攻坚工作开展以来,回河镇高度重视,精心组织,不断创新扶贫机制,助力脱贫增收。今年,回河镇引进了光伏发电项目,开辟了发展村集体经济的新路子。

记者在回河镇小仁岸村看到,机器轰鸣,挖掘机、搅拌机、工程车来回穿梭,光伏发电项目建设工地一派繁忙景象。

“自脱贫攻坚工作开展以来,我们高度重视,精心组织,不断创新扶贫机制,精准滴灌在穷根上,对症下药,因

村施策,一户一策,多措并举进一步助推农村集体经济,做好强村富民文章,助力脱贫增收。”相关负责人说。

近年来,回河镇大力实施产业扶贫项目,上下齐抓,协调联动,多措并举,精准脱贫,全力攻坚。据悉,2014年、2015年两年,回河镇顺利实现623户1697人贫困人口脱贫,建档立卡贫困人口减至629户,1475人。北吴村、赵家、小冯家、后封、大仁岸、小仁岸等9个村由市发改委统筹资金进行建设,目前已进场施工,借助光伏扶贫政策,壮大贫困村村集体经济,助力贫困户脱贫致富。

## 逐一摸底排查做好创卫工作

### 食药监局采取“五加二”、“白加黑”模式

本报9月13日讯(记者 杨擎 通讯员 徐娟) 近日,济阳县食药监局抽调基层所执法人员充实到城区监管所,深入辖区采取“五加二”、“白加黑”的工作方式,扎实抓好卫生城市创建工作。

据悉,食药监局加大资金投入,做好后勤保障,针对食品经营单位“两证”不齐全、各项制度未公示等普遍现状,印制《餐饮经营者食品安全公示牌》1800份、《食品流通经营者安全公示牌》3200份,目前已全部发

放到各经营业户并张贴上墙。

“我们逐户摸排整治,实现精细化整改。以城区主要道路为单位,逐一摸底,逐户排查,将所有食品经营者纳入网格化管理。”执法人员说,他们采用“三步式”工作流程,第一步逐户摸排,张贴禁烟标识、发放《食品经营者食品安全告知书》,讲解卫生城市各项要求,对未取得食品经营许可证的单位记录好业主信息。

同时,食药监局帮助食

品经营者办理健康证,根据业主信息集中提速办理食品经营许可证。并将新办的食品经营许可证,健康证发放给业户,并同步张贴《食品安全公示牌》。

“我们通过网络、电视、报纸等媒体全面营造‘人人知晓创卫、人人支持创卫、人人参与创卫’的浓厚氛围,鼓励社会公众举报。”相关负责人说,对检查中发现的问题,及时提出整改意见,下达责令整改通知书,督促经营者及时改正。

## 本周六这些地方要停电

本报9月13日讯(记者 梁越) 近日,因施工作业近期停电计划安排如下:

9月17日05:00-18:00,10千伏仁陈线停电,涉及范围:仁风镇西街、开发区、刘家村、崔家村、官王寨

村、西张村、东张村、赵家村、官庄村、八户王村、桥南王村、史家村、肖家村、北陈村、罗家村、兰家村、愣子陈村、高家村、东升村及其附近52家客户(咨询电话:84401258)。